
 

Referat af møde mellem gymnasievejlederne og Studievalg, 

27. april 2011 

Ref: LRT 

 

Under alle punkter er deltagerne velkomne til at byde ind med 

relevante kommentarer.  

 

1. Studievalgs vejledning på skolerne – det forgangne og 

kommende skoleårs aktiviteter.  

 

Kort præsentationsrunde (i Studievalg er Louise Ravn Thomsen ansat 

i stedet for Lars, som er 3/5 ansat i eVejledningen. Kirstine Andersen 

er barselsvikar for Jannie, som vender tilbage i oktober 2011). 

 

Forslag om fremover at lægge mødet tidligere i april (mange har 

timer på dette tidspunkt sidst i april, vil gerne have det sidste ud af 

de timer, de har tilbage)  

 

Martin orienterer (se plancher):  

Generelt om Studievalgs vejledningsaktiviteter – vi evaluerer og 

justerer løbende, men det overordnede koncept ligner tidligere års. 

I Studievalgs levetid er andelen af gymnasieunge der søger 

videregående uddannelser steget markant, og i Nordjylland mere end 

landsgennemsnittet. Dette trods en stor vækst i antal gymnasie-

elever, og dermed en større andel mindre uddannelsesvante.  

Gennemførelsesvejledningen ændres jo fremover til fastholdelses-

indsats, og vi kan være bekymrede ved om der fortsat vil være 

vejledere at samarbejde med alle steder…? 

 

Hans Ulrik fra Frederikshavn Gymnasium: På nogle skoler er der 

risiko for helt at nedlægge studievejledningen, dette kan få betydning 

for samarbejdet med Studievalg.  

 

Vita (se plancher):  

Orienterer om kollektive oplæg og kvalitetssikring heraf. Vita fortæller 

overordnet om det overordnede mål med den kollektive vejledning. Vi 

laver ikke om i progressionen mellem årgangene, men tilpasser årligt 

oplæggene hvor nødvendigt.  

 

Charlotte (se plancher):  

Vi har en særlig forpligtelse til at vejlede elever med udvidet behov. 

Vi har de seneste år kørt forskellige pilotprojekter. Vi er nu landet på 

en model ift. det kommende skoleår. Vi vil screene alle på HF og HHX. 

Charlotte fortæller om de særlige vejledningsforløb for henholdsvis 

HF´erne og HHX´eerne.  

 



Spørgemål: Hvor mange bliver valgt ud til særlig vejledning?  

CHH: Ca. 30 procent.  

 

Helle (se plancher):  

Helle orienterer om bookingsystemet, som fra næste skoleår 

forventes indført på alle skoler. www.studievalg.dk/book  

(direkte link: www.bookstudievalgnordjylland.dk )  

Majbritt tilføjer, at vi håber at skolerne vil lægge linket centralt på 

deres hjemmesider/konferencesystemer.  

 

Helle orienterer om en landsdækkende brugerundersøgelse i 2011 af 

Studievalg. Undersøgelsen dækker elevernes udbytte af Studievalgs 

vejledning og deres kendskab til og brug af Studievalg.  

 

 

2. De eksterne aktiviteter 

 

a. Studiepraktik – evaluering 2010 og planer for 2011 

 

Martin (se plancher):  

Brobygning hedder fremover Studiepraktik over hele landet. 

Fremover vil alle bruge ét fælles tilmeldingssystem, praktikken 

foregår onsdag-fredag i uge 43 og tilmeldingsperioden er 14.- 21. 

september.  

 

 

b. Studie- og erhvervstræf – evaluering 2011 og planer for 2012 

 

Majbritt (se plancher):  

Studievalg koordinerer oplæg. Vi har i alt 50 oplæg 

(uddannelses/erhvervsoplæg). UUG står for messen og elevernes 

transport. UUG´s økonomi er lidt trængt og de har kigget deres 

poster igennem for at se, hvor de kan spare – bla på 

bustransporten. UUG fortsætter med transporten men vil gerne 

optimere. De enkelte vejledere vil, hvis det er aktuelt, tage dette 

op på årsplanmøderne.  

 

Hans Ulrik fra Frederikshavn Gymnasium: 2.g´erne får meget ud 

af at tage til Studie- og Erhvervstræf.  

 

Kan vi forbedre tilmeldingerne? Studievalg vil gerne have forhøjet 

tallet!  

 

Sabina fra AH Saxogade: Eleverne har svært ved at beslutte sig 

for oplæggene.  

 

Hanne fra AH Saxogade: Evt. give eleverne mulighed for at blive 

præsenteret for de forskellige uddannelses/erhvervsoplæg før 

http://www.studievalg.dk/book
http://www.bookstudievalgnordjylland.dk/


Studievalgs oplæg på skolerne. Majbritt vil se på, om det har gjort 

en forskel på Saxogade, at der her er blevet afholdt klasserunder 

om netop introduktion til uddannelse og erhvervsoplæggene før 

tilmeldingen til Studie- og Erhvervstræf.  

 

 

c. Åbent Hus på de videregående uddannelser – aktiviteter i 

2011 og for 2012  

 

Martin (se plancher):  

Der har været en stigning i deltagertallet. 

Studievalg vil fortsat opfordre eleverne til at deltage, og vil lave 

en trykt oversigt over mulighederne. 

Fortsat ingen tilmelding til Åbent hus 

 

3. eVejledning – hvad kan de og hvem henvender sig 

 

Lars – er ansat 3/5 tid i eVejledningen, og fortsat 2/5 i Studievalg 

Nordjylland. Se i øvrigt plancherne for en præsentation af 

eVejledningens funktioner. 

 

Martin tilføjer, at Studievalg er blevet aflastet lidt, men eVejledningen 

har formentlig i højere grad afstedkommet ”flere” der bruger 

vejledning. Generelt set er der ikke sket de store ændringer i 

vejledningssøgningen til Studievalgscentre på nær i København.  

 

4. Eventuelt 

Næste års møde skal ligge tidligere på året, af hensyn til mange 

årsafsluttende aktiviteter på gymnasierne.  

Dato:  

 

 

 


